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Ata da 48ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 

11 de Agosto de 2015. 
 

Vice-Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos onze (11) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariada pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani 

Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Francisco Adaldécio Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte 

Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Antonio 

Claudio Ferreira Gomes e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Ausentes: Christianne 

Marie Aguiar Coelho, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha e Vicente de Paulo Albuquerque. Ata da 47ª Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: 

Correspondências: Ofício nº 356/15, Convênio Secretaria de Esporte do Município e 

Liga Sobralense de Futebol-LSF, valor de R$ 41.910,00; Ofício 357/15, Convênio 

Secretária de Esporte do Município com a Liga Sobralense de Futebol-LSF, Valor de R$ 

85.500,00; Ofício nº358/15, convênio Secretaria de Esporte do Município com a 

Associação Sobralense de Ciclismo-ASSOCIC, no valor de R$ 17.046,00. Ofício 

nº359/15, Convênio Secretária de Esporte do Município com a liga Sobralense de 

Futebol de Salão-LSFS, no valor de R$ 41.600,00; Ofício nº360/15, Convênio Secretária 

de Esporte do Município com a Liga Sobralense de Atletismo-LISAT, valor de 

15.470,00. Projetos de Lei nºs: 1890/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda(PP), Considera de utilidade pública a Associação Desportiva e cultural 

Santa Cruz do Bonfim;  Projeto de lei nº 1891/15,  de autoria do Vereador  Francisco 
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Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre retirada da entrevista dos editais para 

seleção e concurso público no município e dá outras providências; Voto de Pesar nº 

031/15, de autoria do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto (PROS), apresenta 

manifesto de Profundo Pesar em memória de  Vera Lúcia Deilavier Ribeiro. Moções nºs: 

021/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), 

Apresenta Votos de Congratulações em agradecimento e reconhecimento ao Dr. 

Francisco Cesar Pierre Barreto Lima, pelos relevantes serviços de incentivo à cultura 

Sobralense; 022/15,de autoria do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos (PRB), 

apresenta Moção de Congratulações a Diocese de Sobral pela visita da imagem de Nossa 

Senhora Aparecida- Rota 300. Foram lidas as Indicações nºs:674/15, 675, 676 e 677/15, de 

autoria do Vereador Antonio Claúdio Ferreira Gomes (PROS), indicando que seja 

perfurado um poço profundo nas localidades de Riacho Gabriel, Água Doce, Rua 

Antônio Ferreira Barbosa e Antonio Ferreira Gomes, melhoramento da qualidade da 

água do distrito de Aracatiaçu; 678, 679 e 680 /15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indicando troca de lâmpadas queimadas, a manutenção das luminárias dos 

postes e a colocação de lâmpadas brancas na extensão da rua Deputado João Frederico 

Ferreira Gomes, bairro Parque das Nações; malha asfáltica na extensão da rua Deputado 

João Frederico Ferreira Gomes, bairro Parque das Nações; disponibilização do carro 

fumacê para realizar a pulverização  no distrito de Patos; 681/15, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV), Indica a implantação 

de um redutor de velocidade na Avenida Dr. José Euclides Ferreira Gomes, em frente à 

escola Antonio Mendes Carneiro, bairro Expectativa. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos nºs: 420 e 422/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), solicita atenção especial e urgente para melhorar com urgência o abastecimento 

de água potável para os moradores do distrito de Boqueirão e a realização de uma 

audiência pública com a presença do senhor Jorge Vasconcelos Trindade, Secretário de 

Conservação e Serviços Públicos, a Promotora de Justiça Juliana Cronemberg do Decon, 

juntamente com o Sindicato dos Moto-taxistas, os moto-taxistas e membros da 

comunidade para um debate sobre o funcionamento do sistema em Sobral; 421/15, de 

autoria do  Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PRB), solicita a realização de uma 

Sessão Especial no dia 25 de setembro de 2015, às 19h, no Plenário 05 de julho, em 

homenagem a Dom José. GRANDE EXPEDIENTE.  O Primeiro Orador Inscrita a usar à 

tribuna foi a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PV), iniciou seu 
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pronunciamento exibindo um vídeo sobre as péssimas condições em que se encontra o 

Calçadão do beco da Casa Tavares, que dar acesso à Câmara Municipal. A oradora 

clamou a Prefeitura para que olhasse para aquela importante via pública. Recebeu aparte 

dos Vereadores Adauto Izidoro Arruda, Antonio Oliveira Braga e Francisco Linhares 

Ponte, comentando sobre o assunto. A oradora abordou outro assunto sobre o caso de 

uma mãe de família, que se encontra enferma na Santa Casa de Sobral, necessitando de 

um caríssimo medicamento. Solicitou apoio do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, no 

sentido de fazer alguma coisa relacionado a quadra de esporte e a questão d’água. Em 

aparte José Itamar Ribeiro da Silva, que nominou várias obras licitadas pelo Prefeito no 

Distrito de São Jose do Torto.  Pela ordem Adauto Izidoro Arruda, dando informações 

sobre o gestor Sobralense.  O segundo Orador a Usar da tribuna, foi o Vereador Gerardo 

Jovani Romão (PRB), abordando sobre a politicagem existente em nosso município. 

Comentou também sobre o trafego de influência envolvendo Vereadores dessa Casa e o 

Poder Executivo. Pela Ordem o Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, que mostrou 

sua insatisfação com o pronunciamento do Vereador Adauto Izidoro Arruda, que não 

citou o nome do Vereador que usa o tráfego de influência. Em aparte Adauto Izidoro 

Arruda, que citou o nome do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, bem como da 

Senhora Sandra Vasconcelos, funcionária da Secretaria de Saúde do Município, que 

fazem o tráfego de Influência. Em aparte o Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, 

negando as acusações do Vereador Adauto Izidoro Arruda. Retornando com a palavra o 

orador abordou assunto sobre o caso de uma Jovem que estar perdendo os movimentos 

por falta de medicamento. Outro assunto abordado pelo orador, foi a manifestação do 

povo do distrito de Taperuaba, contra a atitude do Prefeito de Sobral em tirar plantões 

dos médicos nos distritos no período da noite. Em aparte o Vereador Estevão Ponte Filho, 

comunicando que os manifestantes não irão parar se o Prefeito não voltar atrás.  O 

terceiro orador a usar a tribuna foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro (PV), dizendo 

que o Prefeito vai matar a população carente, com a retirada de médicos, demitindo 

funcionários e cortando gratificações dos funcionários. Falou sobre a Lei dos Taxistas que 

já se passou um ano e nada foi feito pelo município. A Prefeitura de Sobral é uma máfia. 

Falou sobre as demissões na Prefeitura, enquanto há muitos empregados na Prefeitura 

que recebem sem trabalhar. Parabenizou a todos Advogados e Estudantes pela passagem 

de seu dia. Comentou sobre a desapropriação de um terreno no Distrito de Bonfim. Em 

aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, que descordou do orador, inclusive 
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informando que o terreno não pertence ao município. O orador denunciou que o chefe 

de gabinete Lucianinho, contratou a instalação de refletores no valor exorbitante, de 

49.000,00. Em aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, alegando que o 

valor é desnecessário. O Orador denunciou que o Prefeito alugou uma casa no valor de 

2.000,00, no distrito de São José do Torto. Neste instante recebeu apartes dos Vereadores 

Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Francisco Hermenegildo 

Sousa Neto. O quarto orador Inscrito a usar a tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos (PROS), iniciando seu pronunciamento perguntando por que a Justiça não se 

pronuncia quanto á denúncias do SAAE. Falou sobre o Instituto da Prescrição. Comentou 

sobre o Projeto da Secretaria de Educação que foi dado entrada na Sessão do dia 

10/08/15, tendo sido observado pelo orador que estava errado. Fez um apelo aos seus 

colegas radialistas, que der espaço as comunidades e principalmente aos mais carentes. 

Os distritos de Sobral estão abandonados pelo Poder Executivo. Finalizou dizendo que 

honrava o seu mandato de Vereador. Pela Ordem o Vereador Valfredo Ribeiro Linhares, 

desafiando o radialista José Tupinambá Aquino, mais conhecido por Zeca Aquino, que 

escolhesse qualquer órgão da Prefeitura que o orador mostrava os erros. ORDEM DO 

DIA: Foi aprovado em Redação Final o Projetos de Lei nº 1878/15, do Executivo 

Municipal, Altera a redação do Caput do art.2º da Lei nº 1232/13, na forma que indica; 

Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. 

E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  


